Classe de 3*™ PC7 : L'espace College de Fontreyne

Planche d’exercices sur l'espace : PC7

Exercice 01 : Reconnaitre des mouvements particuliers
1. Choisis le vocabulaire adapté a . .

-
&

chacune des situations : ralenti,

accéléré ou uniforme.
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« schéma 1 : mouvement

+ schéma 2 :

25

« schéma 3: . p "y

2. Calcule la vitesse de la sonde <=

pour le mouvement du schéma (1)

3. Compleéte les phrases suivantes :

» Le mouvement d’'un objet est ralenti si la vitesse . Il parcourt alors des distances
pendant des intervalles de temps successifs égaux (schéma ... ).

« Le mouvement d'un objet est accéléré si la vitesse . II parcourt alors des distances
pendant des intervalles de temps successifs égaux (schéma ... ).

* Le mouvement d'un objet est uniforme si la vitesse . Il parcourt alors des distances
pendant des intervalles de temps successifs égaux (schéma ... ).

Distance Distance Distance

4. Compléete la nature du parcourte A parcourve parcourue

i

mouvement pour chacun

des graphiques ci-contre.

Utilise les mots : accéléré,

uniforme et ralenti. 0 10 20 30 40 temps 0 10 20 30 40" (eyps 0 10 20 30 40 ﬁmps

Al Al Al i e et e Al - —-

Mouvement ............... Mouvement ............... Mouvement ...............

Exercice 02 : Espace orbitale
1. Modélise par une force sur le schéma, I'action de I'air sur le cycliste au cours
de son mouvement (on considérera que l'intensité de I'action de I'air est égale

a celle de I'action motrice).

2. Explique quels sont les effets de I'air sur le déplacement d’un obijet.

Masse volumigque de |'air en fonction de l'altitude

L'altitude de l'orbite terrestre basse 140

est comprise entre 80 & 500 km. i®

Habituellement [l'altitude utilisée ! orbite b —pai
I/ ; j’“.\ 0,80

pour la mise en orbite d'objets

0,60

0.40

spatiaux est située au-dessus de

Orbite moyene
. 0,20

miasse volumique de l'air (/L)

300 km pour limiter les effets de la

0.00
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trainée atmosphérique. st (k)

3. Explique pour quelle raison l'orbite basse commence au-dela d’une altitude de 80 km.


https://pc.gamuza.fr/3_/partie_07/Orbits_around_earth_scale_diagram.svg
https://pc.gamuza.fr/3_/partie_07/densite_air.jpg
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Exercice 03 : La pesanteur dans le systéme solaire

corps pesanteur : 22+ poids (N)
céleste g (N/kg) 20

Soleil 273,95 » A s | 1
! 16 Kg N/kg (1)
Mercure 3,70 “

Vénus 8,87 12 m

9,78 (équateur) a -

Terre »
—— | 9,83 N/kg (pdles) .
6 (2)
Lune 1,62 "
m 3171 2 (3)
masse (kg)
J_Um 24’8 L:I:I] I]:2 0:4 0:6 . U:B 1:0 1-.2. 1:4 . 1:3 1 B 2.0
saturne 10,44 1. Calcule le poids d’'un objet de 1 kg sur Terre (a I'équateur), puis sur Jupiter.
Uranus 8,87 5 Recharche : | ; ; ) 1) (5
Neptune 11,15 . Recherche a quels corps celestes correspondent chaque courbe (1), (2)...
données wikipedia: lien 3- Recherche sur quelle planete le poids d'un objet sera le plus important.
A

Exercice 04 : Situation de non équilibre!

1. Explique pourquoi la modélisation des forces montre que la fusée n'est pas alfitude : 176.6 ml

L . , vitesse : 49.0 m/
en équilibre, et qu’elle est en train de prendre de la hauteur (de l'altitude).

Poussée
2. Recherche sur la modélisation, les caractéristiques des deux forces clinfturféie_
représentées (direction, sens et valeur). échelle 1cm <=> 2 000 000 N m
, , Poids
Rq : Le point d’application des forces est ramené au centre de la fusée.
v

Exercice 05 : Equilibre d’un ballon
Le ballon est en équilibre, il posséde un poids de 200N et I'enfant de gauche produit une force de 100 N.
échelle : 1cm <==> 100 N . Représente sur le schéma la force exercée par I'enfant de gauche Fe.

. Représente sur le schéma la force exercée par I'enfant de droite Fp.

. Compléte le schéma avec les forces correspondant au poids du
ballon (P) et a I'action du sol (R)(contact !!!).

4. Calcule la masse du ballon en kilogramme.

Exercice 06 : Calcul de la force de gravitation !!

Rappel E_ 6,67 %10 ',m Aﬂ/\r_ N:m kg‘ .»T'";

—— Masse : 7,35%1022 kg /" T

e — Lune

[ Soleil \ Eclipse de soleil
| . I . ‘ 2
| Masse : 1,09 x 102 kg | et _ Masse : 5,97x10% kg

~_échelle: 1cm <=> I620N N !.::.-7‘

149 215 600 km 384 400 km

149 600 000 km

1. Calcule la force exercée par le Soleil sur la Lune, puis représente la par une fleche. (Fg soeil =4,4X10%°N)

2. Calcule la force exercée par la Terre sur la Lune, puis représente la par une fleche. (Fg e =2,0x10°N)


https://fr.wikipedia.org/wiki/Soleil
https://fr.wikipedia.org/wiki/Gravit%C3%A9_de_surface
https://fr.wikipedia.org/wiki/Neptune_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Uranus_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Saturne_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Jupiter_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mars_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Lune
https://fr.wikipedia.org/wiki/Terre
https://fr.wikipedia.org/wiki/V%C3%A9nus_(plan%C3%A8te)
https://fr.wikipedia.org/wiki/Mercure_(plan%C3%A8te)
https://pc.gamuza.fr/animations/d3_graphique/courbe_pesanteur_astre_site.html?x_max=2
https://phet.colorado.edu/sims/html/gravity-and-orbits/latest/gravity-and-orbits_fr.html

